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TAREAS DE REFUERZO POR ESTADO DE CALAMIDAD FASE VII

“SABER VIVIR ES HACER LO MEJOR QUE PODEMOS CON LO QUE TENEMOS EN EL MOMENTO EN QUE ESTAMOS®

INSTRUCCIONES GENERALES:

Recuerde que en Matematica Unicamente trabajamos por medio del Whatsapp arriba indicado. El
video de clase se sube dentro del grupo segun el horario indicado y posteriormente nos quedamos
siempre dentro del grupo para aclarar dudas, consultas, revision de tareas y/o comentarios. Por
mensaje privado Unicamente se aceptan tareas y solamente por Fotografias No Videos, no olvide
Siempre indicar NOMBRE COMPLETO, GRADO Y SECCION. La fecha maxima para recibir esta fase
es el 10 de julio 2,020.

COPIE EN SU CUADERNO

Copie en su cuaderno siguiendo las instrucciones de clase (Fecha, titulo con rojo, sub titulos
con negro, contenidos en azul). Lea detenidamente y repase los ejemplos, luego realice en su folder
el ejercicio que se le indica.

MAXIMO COMUN DIVISOR (MCD)

Antes de inicia recordemos algo Importante: los divisores se sacan dividiendo, es decir, es
todo numero que podemos dividir por el nUmero que estamos analizando y que su residuo sea 0 Por
ejemplo: Divisores de 30

30+1=30
30+2=15
30+3=10
30+5=6

30+6=5

30+10=3
30+15=2

En este ejemplo podemos ver que los divisores de 30 son 30, 15, 10, 6, 5, 3, 2.

MAXIMO COMUN DIVISOR (MCD)

El méximo comun divisor (MCD) de dos o mas numeros naturales o enteros (NO nimeros con
decimales) es el nUmero mas grande que lo puede dividir.

Para descubrir cuales son los nimeros que divide un nimero existen dos formas:

1. laformalargay
2. la forma corta.

Esto lo explicaremos a través de un ejemplo.

Ejemplo:
Forma Larga

Encontrar el Maximo comun divisor (MCD) de 10y 20:

Divisor de 20: 1, 2, 4,5, 10y 20.
Divisor de 10: 1, 2,5y 10.

6 No seria divisor de 10 porque el resto es 4 y el resto tiene que ser O.
Una vez sabido que los divisores de 10 y de 20 son:

Divisor de 20: 1, 2, 4,5, 10y 20.
Divisor de 10: 1, 2,5y 10.




Vamos a ver cuéales son los numeros que coinciden y son:
Divisor de 20: 1, 2, 5, 10.
Divisor de 10: 1, 2, 5, 10

Aqui vemos que los divisores de 10y 20 son: 1, 2, 5y 10.

El maximo comun divisor seria el 10 porque es el niumero mas grande que, a su vez, es divisor de
ambos numero (10 y 20).

Forma Corta: Para nUmero mas grandes es mas facil hacer una descomposicién en factores primos.
Esta descomposicion la empezamos siempre con el nimero mas pequeio divisible del nimero que
analizamos. Por ejemplo, para descubrir el mdximo comun divisor de 40 y 60. Escribimos el nUmero
gue vamos a descomponer a la derecha (en este caso el 40) y seguidamente trazamos una recta
vertical. Sera detras de esta donde colocaremos los factores primos empezando por el mas
pequefio. Haremos lo mismo con el 60.

40 | 2 En este paso hemos E.n. este pafo hemos
dividido 40+2=20. Ahora 60| 2 dividido 60+2=30. Ahora
20 2 buscaremos el minimo 30 2 gp§carzmo§0 el mlrélrgg
10 2 divisor de 20 que es 2y visor de o1 que es
hacemos o mismo 20 < 15 3 no tiene mitad buscamos
0 ° 2 = 10, y seguiremos Tsezarceirraer%losl5 hTacigen_doS’ Ig
1 haciendo lo mismo con 5 5 _gu tod |
todos los anteriores mismo —con 1odos 10S
1 anteriores
MCDded40=2x2x2x5 MCDde60=2x2x3x5

Observamos cuales son los niumeros que se repiten (los que estan en negrita) y los multiplicamos:
2x2x5=20
El maximo comun divisor de 40y 60 es 20

En el caso del MCD, Unicamente multiplicamos los nimeros que se repite.

El maximo comun divisor de dos o mas numeros es el nimero, mas grande posible, que
permite dividir a esos nimeros.

iVeremos un Truco! Si quiere saber si ha hecho bien la descomposicion de factores primos se puede
comprobar multiplicando. Empezando por abajo, multiplicas el ultimo numero de la izquierda
(multiplicando) con el dltimo de la derecha (multiplicador), el resultado debe ser el nimero de arriba
del multiplicando.

HO =2 i 60— 2
20 j 2 i 30 ®/' 2
10— 2 i 15 —/ 3
s —~7 1 i 5 “~7
s &7 i 5 =
Ejercicio 2/3
Encontrar el MCD de los siguientes numeros de la forma corta y forma larga
1. 60y 80
2. 120y 240
3. 30y90
4. 20y 40
5. 180y 90
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TAREAS DE REFUERZO POR ESTADO DE CALAMIDAD FASE VII

“SABER VIVIR ES HACER LO MEJOR QUE PODEMOS CON LO QUE TENEMOS EN EL MOMENTO EN QUE ESTAMOS®

INSTRUCCIONES GENERALES:

Recuerde que en Matematica Unicamente trabajamos por medio del Whatsapp arriba indicado. El
video de clase se sube dentro del grupo segun el horario indicado y posteriormente nos quedamos
siempre dentro del grupo para aclarar dudas, consultas, revision de tareas y/o comentarios. Por
mensaje privado Unicamente se aceptan tareas y solamente por Fotografias No Videos, no olvide
Siempre indicar NOMBRE COMPLETO, GRADO Y SECCION. La fecha maxima para recibir esta fase
es el 10 de julio 2,020.

COPIE EN SU CUADERNO
Copie en su cuaderno siguiendo las instrucciones de clase (Fecha, titulo con rojo, sub titulos
con negro, contenidos en azul). Lea detenidamente y repase los ejemplos, luego realice en su folder
el ejercicio que se le indica.
MERCADEO

6. CALCULO DEL PRECIO DE VENTA CUANDO SE CONOCE EL PORCENTAJE DE UTILIDAD
SOBRE EL PRECIO DE VENTA

Siguiendo la misma tematica analizaremos el siguiente:
Ejemplo:
¢A qué precio tendriamos que vender un articulo que tiene un precio de costo de Q.120.00, si
gueremos obtener una utilidad del 20% sobre el precio de venta?

Precio de Costo Q.120.00 Margen de Ganancia deseada 20%
X = Precio de Venta

x=. PC .

} 1-%U

x=. 120 .
1-0.20

X= 120 =150
0.80 R/ El precio de venta del articulo es de Q.150.00

7. CALCULO DEL PRECIO DE COSTO CUANDO SE CONOCE EL PORCENTAJE DE UTILIDAD
SOBRE EL PRECIO DE VENTA

[E)Jeesn:aglr(r)l.os vender un articulo a Q.250.00 ¢ Cual fue su precio de costo si hemos obtenido en la venta
un beneficio del 10% sobre el PV?
PV =250 UTILIDAD = 10%
10% DEL PRECIO VENTA =PV x %U =250 x 0.10 = 25
PC=PV-U

PC =250-25=
PC =225 R/ El precio de costo del articulo es de Q.225.00




8. CALCULO DEL PRECIO DE VENTA CUANDO SE CONOSE EL PORCENTAJE DE UTILIDAD
SOBRE EL PRECIO DE COSTO

,Elezrtriglr?.compra pantalones a Q.240.00 cada uno. Si desea venderlos obteniendo una ganancia del
20% sobre el precio de costo. ¢ A qué precio se deberia de vender cada pantalon?

PC = Q.240.00 GANANCIA = 20%

20% DEL PRECIO DE COSTO =240 x 0.20 =48

PV=PC+U

PV =240 + 48
PV =288 R/ El precio deberia de ser de Q.288.00

9. CALCULO DEL PRECIO DE VENTA CUANDO SE CONOSE EL PORCENTAJE DE UTILIDAD
SOBRE EL PRECIO DE COSTO

Ejemplo:
Un almacén desea vender estufas a Q.3,200.00. Hallar el precio de costo de cada estufa si el beneficio
obtenido es del 30% sobre el precio de costo.

PV = Q. 3,200.00 % DE UTILIDAD = 30% DEL PC =0.30
PC=.PV .
1+%U
PC= 3,200 .
1+0.30
PC= 3,200 .
1.30

PC =0Q.2,461.54

R/ El almacén compro cada es estufa en Q.2,461.54

EJERCICIO 1/3
En su folder resuelva los siguientes 5 problemas
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TAREAS DE REFUERZO POR ESTADO DE CALAMIDAD FASE VII

“SABER VIVIR ES HACER LO MEJOR QUE PODEMOS CON LO QUE TENEMOS EN EL MOMENTO EN QUE ESTAMOS®

INSTRUCCIONES GENERALES:

Recuerde que en Matematica Unicamente trabajamos por medio del Whatsapp arriba indicado. El
video de clase se sube dentro del grupo segun el horario indicado y posteriormente nos quedamos
siempre dentro del grupo para aclarar dudas, consultas, revision de tareas y/o comentarios. Por
mensaje privado Unicamente se aceptan tareas y solamente por Fotografias No Videos, no olvide
Siempre indicar NOMBRE COMPLETO, GRADO Y SECCION. La fecha méaxima para recibir esta fase
es el 10 de julio 2,020.

COPIE EN SU CUADERNO

Copie en su cuaderno siguiendo las instrucciones de clase (Fecha, titulo con rojo, sub titulos
con negro, contenidos en azul). Lea detenidamente y repase los ejemplos, luego realice en su folder
el ejercicio que se le indica.

RAZONES TRIGONOMETRICAS

Recordando que:

Sene = co Cose =ca Tane =_co
h h ca

Realizaremos un ejemplo de aplicacion de razones trigopnométricas:
Ejemplo:

Encontrar las razones trigopnométricas para el siguiente angulo:

25m

1. Identificamos los catetos y la hipotenusa
a. Recordando nuestra clase anterior, lo primero que debemos hacer es nombrar nuestros
lados basandonos en el angulo conocido.. En este ejemplo nos piden utilizar las razones
trigonométricas para encontrar el valor de x (hipotenusa)

Datos Conocidos

Cco = 25m
25m

e =27°
co

h=x

2. Ahora vemos que formula podemos utilizar con los datos conocidos, recordando que todas las
formulas tienen angulos.

Sen © =co Sustituimos Sen 27° =25
h X




15

3. Recordemos que si la x est& dividiendo pasa a multiplicar

X (Sen 27°) = 25 Luego operamos en
la calculadora de esta

4. ahora Despejamos x

X=. 25 . :
Sen 27° 5. 86723161 )
® o @Z‘G ®
X (h) =55.07m

EJERCICIO 2/3

Siguiendo el ejemplo anterior Dibuje y encuentre los valores solicitados

7m

70

25°

X 30°
15m

25m

13.62m
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TAREAS DE REFUERZO POR ESTADO DE CALAMIDAD FASE VII

“SABER VIVIR ES HACER LO MEJOR QUE PODEMOS CON LO QUE TENEMOS EN EL MOMENTO EN QUE ESTAMOS®

INSTRUCCIONES GENERALES:

Recuerde que en Matematica Unicamente trabajamos por medio del Whatsapp arriba indicado. El
video de clase se sube dentro del grupo segun el horario indicado y posteriormente nos quedamos
siempre dentro del grupo para aclarar dudas, consultas, revision de tareas y/o comentarios. Por
mensaje privado Unicamente se aceptan tareas y solamente por Fotografias No Videos, no olvide
Siempre indicar NOMBRE COMPLETO, GRADO Y SECCION. La fecha maxima para recibir esta fase
es el 10 de julio 2,020.

COPIE EN SU CUADERNO

Copie en su cuaderno siguiendo las instrucciones de clase (Fecha, titulo con rojo, sub titulos
con negro, contenidos en azul). Lea detenidamente y luego en su folder realice el ejercicio que se le
indica.

ENLACES QUIMICOS

ENLACES QUIMICOS
Es conjunto de fuerzas que mantienen unidos a los atomos, iones y moléculas cuando estos
forman agrupaciones estables.

Los gases nobles son los Unicos que se encuentran en la naturaleza como atomos
individuales. El resto de los elementos, los &tomos se encuentran unidos:

Ejemplo:
e El oxigeno es una molécula compuesta por la union de 2 atomos.
e En un trozo de hierro hay trillones de atomos unidos entre si.
e En una gota de agua hay un conjunto enorme de moléculas constituidas por 2 atomos de
hidrégeno unidos a un atomo de oxigeno (H20).
e La sal comun esta formada por iones de sodio y cloro (NaCl).

A estas uniones se les llama Enlaces quimicos.

Como los atomos estan formados por nucleos con carga positiva y los electrones con carga
negativa, es logico suponer que los enlaces quimicos resulten del equilibrio de las fuerzas de
atraccion y repulsion entre las cargas eléctricas, llamadas FUERZAS ELECTROSTATICAS.

La Teoria del Octeto

Con excepcion del helio, que tiene 2 electrones, todos los gases nobles tienen ocho electrones
en su ultimo nivel de energia. Esta configuracion electrénica confiere gran estabilidad a los atomos
gue la presentan. Por eso, los gases nobles no suelen combinarse con otros atomos. Para cumplir la
regla del octeto, algunos atomos ceden electrones, otros lo ganan y, por ultimo, algunos atomos
comparten electrones.




La Electroneqgatividad

Es una medida de la capacidad del atomo de atraer electrones en un enlace quimico. Este
factor permite la captura de electrones de valencia entre los atomos que forman el enlace. De
acuerdo con esto los elementos pueden ser electronegativos o electropositivos.

Elementos Electronegativos
Son aquellos que tienden a ganar electrones.
Ejemplo:
Los No metales son electronegativos

Elementos Electropositivos
Son aquellos que tienden a perder o ceder electrones.
Ejemplo:
Los metales son electropositivos.

Conocer la electronegatividad de los elementos que forman un enlace es muy Util, porque permite
predecir qué tipo de enlace se formara.

e Sila diferencia de electronegatividad (AEN) entre los atomos que se unen es mayor o igual
que 1,8, el enlace formado es idnico.
e Sila diferencia de electronegatividad es menor a 1,8, el enlace es covalente.

4 H + He
22
2 H Be B C Ne
16 = 26 |
1S + .
3 Mu Al Si P S Ar
1.6 1.8 2.2 =8
H Sc Ti v Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se
1,4 1,5 16 17 16 1.8 1,9 19 19 1,7 1,8 2 22 26
Y Zr Nb Mo Te Ru Rh Pd Ag cd In Sn Sb Te 1 Xe
1 1.2 1.3 1,6 i 1.9 22 23 i 1.9 1.7 1.8 1.8 21 21 27 26
Ba _'_1 Hf Ta w Re Os Ir Pt Au Hg m Pb Bi Po At Rn
0.8 09 1.3 1.5 2.4 1.9 22 22 23 25 2 1.6 23 2 2 2.2 22
7 Ra L‘b
0.9
t-’ I.—jLJ\:j Sm Eu Gd Tb Dy Ho Er Tm ,:‘ Lu
11 | 1° 1,1 1,1 1,2 1,2 1,2 1,1 1,2 1,2 1,2 1,2 1,1 1.3
Th Pa u Np Pu | Cm Bk cf Es Fm mMd No Lr

EJERCICIO 1/3
Investigue, copie e ilustre en su cuaderno lo siguiente

e Enlace l6nico
e Enlace Covalente
e Enlace Metalico

EJERCICIO 2/3
En su folder ejemplifique e ilustre 10 enlaces quimicos.
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TAREAS DE REFUERZO POR ESTADO DE CALAMIDAD FASE VII

“SABER VIVIR ES HACER LO MEJOR QUE PODEMOS CON LO QUE TENEMOS EN EL MOMENTO EN QUE ESTAMOS®

INSTRUCCIONES GENERALES:

Recuerde que en Matematica Unicamente trabajamos por medio del Whatsapp arriba indicado. El
video de clase se sube dentro del grupo segun el horario indicado y posteriormente nos quedamos
siempre dentro del grupo para aclarar dudas, consultas, revision de tareas y/o comentarios. Por
mensaje privado Unicamente se aceptan tareas y solamente por Fotografias No Videos, no olvide
Siempre indicar NOMBRE COMPLETO, GRADO Y SECCION. La fecha maxima para recibir esta fase
es el 10 de julio 2,020.

COPIE EN SU CUADERNO

Copie en su cuaderno siguiendo las instrucciones de clase (Fecha, titulo con rojo, sub titulos
con negro, contenidos en azul). Lea detenidamente y repase los ejemplos, luego realice en su folder
el ejercicio que se le indica.

LOGARITMOS
Relacion entre exponentes v logaritmos

Exponente
El exponente de un nimero muestra cuantas veces se va a utilizar en la multiplicacion. Se

escribe como un nimero pequefio arriba y a la derecha del nimero base.

Ejemplo
28 El exponente es 8 y su base es 2
28=2X2X2X2X2X2Xx2X%X2
28=256

Ejercicio 2/3
En su folder realice los siguientes ejercicios tal y como esté en el ejemplo
58
108
158
212
48

66

87

75

. 84
0.73

HOO~NOORWDNRE

Ejercicio 3/3
Investigue y copie en su cuaderno sobre El logaritmo de un namero y su funcién Inversa.




LICEO Estadistica

YDENVONTEd 5° Bach. En Compu Y 6° Perito Contador
Profa.: Carolina Sarmientos whatsapp: 4747 4253

LB R RN NENENENNERNERBERSERSENHNERNEHEHEHJRHJRIICIIENE RN RN R IR R R R R N R R R R R R R IR R R R R R I R N R )

TAREAS DE REFUERZO POR ESTADO DE CALAMIDAD FASE VI

“SABER VIVIR ES HACER LO MEJOR QUE PODEMOS CON LO QUE TENEMOS EN EL MOMENTO EN QUE ESTAMOS®

INSTRUCCIONES GENERALES:

Recuerde que en Matematica Unicamente trabajamos por medio del Whatsapp arriba indicado. El
video de clase se sube dentro del grupo segun el horario indicado y posteriormente nos quedamos
siempre dentro del grupo para aclarar dudas, consultas, revision de tareas y/o comentarios. Por
mensaje privado Unicamente se aceptan tareas y solamente por Fotografias No Videos, no olvide
Siempre indicar NOMBRE COMPLETO, GRADO Y SECCION. La fecha maxima para recibir esta fase
es el 10 de julio 2,020.

COPIE EN SU CUADERNO

Copie en su cuaderno siguiendo las instrucciones de clase (Fecha, titulo con rojo, sub titulos
con negro, contenidos en azul). Lea detenidamente y repase los ejemplos, luego realice en su folder
el ejercicio que se le indica.

MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL (continuacion)

MEDIA ARITMETICA DE UNA DISTRIBUCION DE FRECUENCIAS SIMPLES O VALORES SIN AGRUPAR

También llamado Promedio Ponderado. Se caracteriza porque cada valor tiene diferente
peso, al contrario del promedio aritmético simple en donde cada término o valor se escribe de una
vez.

Existen 2 métodos para calcular este promedio.

1. Método Directo
x=2(fx
N

Donde
>(f.x) = Sumatoria de las frecuencias por los valores.

2. Método Indirecto

X =xs +2f.d’
N

Donde
X = Media aritmética verdadera
Xs = Media aritmética supuesta
d = Desviaciones de las variables con respecto a la media supuesta
f.d® = Producto de las frecuencias por las desviaciones
N = Numero total de casos

Para calcular la desviacion se utiliza la ecuacion d’= X — Xs
Para aprender cada uno de estos métodos realizaremos un ejemplo:

Ejemplo
Calcule el promedio diario de salarios de la empresa 4 Estrellas que muestra una planilla de
sueldos de la siguiente manera:
3 trabajadores que ganan Q. 1,200.00
“ 7 Q. 1,250.00
“ ” Q. 1,280.00
Q. 1,300.00
“ ” Q. 1,350.00
“ 7 Q. 1,400.00
“ ” Q. 2,450.00

NWOo ok~ O




METODO DIRECTO

EMPRESA 4 ESTRELLAS

X F f.X
Salarios Q. No. De Trabajadores Totales
1,200.00 3 3,600.00
1,250.00 5 6,250.00
1,280.00 4 5,120.00
1,300.00 8 10,400.00
1,350.00 6 8,100.00
1,400.00 3 4,200.00
2,450.00 2 4,900.00
N= 31 > =42,570.00
Aplicando la ecuacion:
x=2fd
N
X =42,570
31
x=0Q.1,373.22

R/ El salario promedio de la empresa es de Q. 1,373.22

METODO INDIRECTO

Se busca la frecuencia mas alta y de preferencia, alli se coloca la desviacion ceroy en la
columna Xi se lee la media supuesta. Para esto es necesario realizar la siguiente tabla:

EMPRESA 4 ESTRELLAS

X F X -Xs f.d
Salarios Q. | No. De Trabajadores d’
1,200.00 3 1,200 - 1,300 = -100 -300
1,250.00 5 1,250 -1,300 = -50 -250
1,280.00 4 1,280-1,300= -20 -80
1,300.00 8 1,300 — 1,300 = 0 0
1,350.00 6 1,350 - 1,300 = 50 300
1,400.00 3 1,400 - 1,300 = 100 300
2,450.00 2 2,450 — 1,300 = 1,150 2,300
N= 31 2=2,270
Aplicando la Ecuacion
x =xs +2f.d’
N

X =1,300 + 2,270
31

x=1,300 + 73.22

x=0Q.1,373.22
R/ El salario promedio de la empresa es de Q. 1,373.22

IMPORTANTE: Al utilizar cualquiera de los dos métodos el resultado no debe variar.
Ejercicio 2/3

Siguiendo el ejemplo de ambos métodos, en su folder calcule el promedio diario de salarios de
la empresa el Sol, teniendo la siguiente planilla de sueldos:

8 trabajadores que ganan Q. 3,200.00
9 “ ” Q. 2,250.00
“ 7 Q. 5,280.00
“ ? Q. 5,300.00
“ ” Q. 3,350.00
Q. 2,400.00
“ 7 Q. 4,450.00
“ ” Q. 6,800.00

1
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